

表揚孩子 可以有這 12 種方式

1 表揚努力

當孩子獲得了好成績時,以下兩位媽媽的稱讚方式,您認為以下哪一種更鼓勵孩子呢?

方式一:“你考得真好,寶貝真棒!”

方式二:“你考得真好,你一定很努力吧,繼續加油哦!”

常用方式一夸讚孩子,孩子在以後的學習中並不會去追求極致,挑戰自己,往往會選擇簡單的任務,因為他所希望的是順利完成,獲得肯定。而常用方式二夸讚孩子,孩子會敢於去挑戰更難的任務。

相比之下,後者的成長,自然比前者更快。

2 表揚毅力

當孩子嘗試有挑戰性的任務時,比如破圍棋陣局,嘗試攀岩,無數次嘗試無數次失敗後,請記住要肯定他的耐心和毅力。

相比起“加油,你一定可以的!”而言,“堅持就是最大的成功,表現不錯,繼續加油!”更能給孩子鼓勵,並且不會給孩子帶來太壓力導致孩子半途而廢,孩子成功的可能性將會更高。

3 表揚細節

當孩子的能力在某種程度上得到提高,記得表揚細節,越具體越好。

例如:寶寶,你現在在游泳姿勢上更標準,而換氣頻率更均勻,與之前相比取得了很大的進步!

這樣的讚揚方式,更能讓孩子注意到自己細節,往往細節是決定成敗的關鍵。

4 表揚創意

孩子的想象力是最豐富的,當孩子的天馬行空得到認可,他會更加願意去思考世界與生活。

孩子的創意是創造性和思維的積累。

所以,當孩子滿心歡喜與你分享他的創意時,一定要夸孩子哦!

5 表揚態度



作,其實就是在培養孩子與人交際的能力,團結合作的能力。

表揚孩子的合作精神非常重要,當孩子完成自己的小組作業時,告訴他:“你們的小組齊心協力共同為了一個目標而努力,這種精神在以後的生活中也要繼續保持哦!”

7 表揚領導能力

雖然有些事情不是完全由孩子自己做的,但他是負責管理,他做得很好,因為他有很強的責任感和領導能力,這一點一定要表揚。

讓孩子知道,雖然他沒有親自參與每一步,但是你實現它了,這是一個非常重要的因素。

8 表揚勇氣

表揚孩子的勇氣是幫助他提高自信指數的最佳時機。

勇氣是孩子外在表現,也是他們內心深處對自己的認知。孩子們學游泳時敢於放開父母的手,孩子們不畏懼學習自行車時的時候,父母就要鼓勵孩子:“敢於直面困難,是最好的品質!”幫助孩子擁有冒險精神,充滿自信,在孩子獨立行走于世時,自信坦然。

9 表揚細心

細節往往體現在小事上,細節又體現了孩子的綜合性和多角度思維。

當你出去玩的時候,孩子不忘記帶雨傘,下雨了就非常管用。出門前細心的孩子會看好天氣預報,這時,爸爸媽媽應該表揚他細心周到。

10 表揚信用

人背信則名不達,良好的信用是必須培養的品質,所以我們應該及時幫助孩子明白誠信的重要性。

例如,當你和孩子有一個約定時,你可以說:“我相信你,因為你以前說的話都兌現了。”或者是“我相信你,你會找到一個好辦法……”

11 表揚謙虛

從別人那里汲取好的建議和經驗,也能提高自己的能力,具有成長思維的人一般都有虛心向人學習,勝不驕敗不餒的心態。

當孩子成功時,也不能一味夸讚,要引導孩子總結得失,讓孩子繼續努力。

12 表揚選擇

能夠很好地完成任務,有時是因為努力,但有時是因為我們做出了正確的選擇,表揚孩子做出正確的選擇,也是培養成長思維的關鍵。

各位爸爸媽媽們,想對孩子說“你真棒”的時候,再仔細想一想怎麼稱讚才能幫助孩子更好地成長吧!



女兒上高中,班級大合唱時,她被音樂老師選為鋼琴伴奏。

她從小學習鋼琴,接受專業的訓練,在流暢、悅耳的旋律背後,是大量枯燥的練習。

後來學業繁重,女兒不再練琴。鋼琴上落滿灰塵。我暗自後悔,覺得女兒因為學琴浪費了大把時間。老師安慰說:“孩子從小練,屬於童子功,現在不想彈就算了,以後總有想彈的時候,恢復起來也是很快的。”

突然而至的伴奏任務激發了女兒彈琴的熱情。她想盡一切辦法擠出時間練琴,嚴格遵守當年鋼琴老師的指導,甚至保持着彈奏時先跑幾遍指頭的習慣。在停止練習彈鋼琴3年後,女兒此時似乎獲得新的魔力,從心態到技法,完全像換了一個人。我想起鋼琴老師說的:“沒有白練的說法,只是有些種子長得慢一些。”

當速度和效率成為信息時代的標杆,光陰是背後的一支支利箭,催着人快馬加鞭。當時間成為流水線,傳送帶上是不斷增加的恐慌和焦慮。人們總是害怕自己或者孩子成長太慢,成功太晚。

網上有一首很火的詩,名叫《走在自己的時區》:在時間上,紐約走在加州前面3小時,但加州並沒有變慢。有人22歲畢業,但等了5年才找到好工作。有人25歲就當上了CEO(首席執行官),卻在50歲時去世了。也有人直到50歲才當上CEO,最後活到了90歲。

世上每個人都有自己的發展時區。有些人看似走在你前面,也有人看似走在你後面,但其實每個人在自己的時區有自己的節奏。不用忌妒或嘲笑他們。生命就是等待正確的時機行動,所以,放輕鬆,你沒有落後,也沒有領先。在命運為你安排的時區里,一切都非常準時。

一個種青花椒的朋友告訴我,青花椒的種子比一般作物的奇特。播下去,發芽的時間參差不齊,早晚不定,有時前後相差可能有一年多。所以,種青花椒要有耐心。着急也沒有用,每一顆種子都有自己的節律。生命從來拒絕整齊劃一,它們不疾不徐,醞釀着自己時區里的陽光和風雨。在生命的時區里,快與慢,奔跑和靜止,都很準時。

柳宗元記載過一個名叫郭橐駝的種樹高手,他批評其他的種樹人:“愛之太恩,憂之太勤,旦視而暮撫,已去而復顧,甚者,爪其膚以驗其生枯,搖其本以觀其疏密,而木之性日以離矣。雖曰愛之,其實害之;雖曰憂之,其實仇之。”殷懃照拂實際成為強行打擾,還是因為太心急,和今天焦慮的人們如出一轍。

每個人的生命都有自己的時區,它們不是流水線上標準整齊的產品,需要高效率的規劃和設計。它們有屬於自己的四季。時間不僅要用來追趕,一瀉千里,也要用來醞釀和發酵,在靜默中生長出從容安詳的靈氣。

作者:蔣曼



人有一個共性,那就是當看到別人陷入困境中時,都會忍不住拉一把,哪怕最終得不到任何回報。

這確實是人類心理的真實狀況,心理

示弱,而後強大

學上稱之為“敗犬效應”,表現的是一種想對處於不利境況中的人伸出援助之手的心理狀態。

有一項實驗數據可以證明這一點。

哈佛大學的尼爾·巴哈利亞博士虛構了兩家公司,並將這兩家公司的介紹給181名學生:A公司,員工有很高的工作熱情,但業績不佳;B公司,雖然員工在經營方面不做任何努力,但業績很好。博士假設這兩家公司是銷售洗滌劑、夾克衫、車燈等商品的公司,並排除顧客因商品差異而做出抉擇

的情況。在此基礎上,他要求學生們就購買哪家公司的商品進行選擇。結果,選擇A公司的學生多於選擇B公司的學生,敗犬效應在這裡得到了體現。假如你不幸淪為“失敗者”,也不要輕言放棄。自怨自艾或消沉萎靡都于事無補。但只要你不懈拼搏,使周圍的人看到你的努力,你便有可能得到他人的幫助。

通過展示你的“弱小”而博得同情,也能使你的期待得到滿足。當然,你需要瞭解對方的心理,掌握能博得對方同情的條件,否則只會適得其反。而一旦你成功地通過“示弱”獲得幫助,那麼,你已經勝利了一半。示弱,而後強大。

作者:[日]內藤誼人

說,每個人的自我都是一種戲劇性的自我表演,個人在創建自己的身份時是在表演給他人看,會自覺地做印象管理,以便給別人留下好的印象。

人的表演分前台和後台,前臺是讓觀眾看到並從中獲得特定意義,呈現的是可以被他人接受的形象;在後台則比較放鬆、不加掩飾。當我們使用電子設備、在網上活動時,我們已經把自己投射到網絡空間,而且都被一一記錄下來。到最後你是想只留下前臺形象,還是把後台形象、完整真實的自己也留下來呢?

以前很簡單,一些作家在去世前把自己的書信或書稿燒掉,但現在,你的數字遺產不可能刪乾淨。法國作家沃韋納格說:“所有人生下來都很誠實,死後是個說謊者。”這句話現在大概已經不成立了,因為人去世後一切都瞞不住了。

作者:貝小戎

你的數字遺產想交給誰?

別人記得你,知道你活過,無非是讓別人知道你的行為和喜好,你去過哪里,寫過什么。而這些都被網絡記錄了下來:你的微博關注什麼賬號,你喜歡看什麼電影、聽什麼音樂、買什麼品牌的東西,你就是什麼樣的人。如果想讓你的後人瞭解你、記住你,除了看你的照片,他們還可以看你的筆記,瞭解你經常跟哪些人聯繫。

物質遺產和數字遺產差別很大。首先,物質遺產有的很脆弱,有的卻能保存幾百年,數字遺產既很脆弱(很容易被刪除),又很頑強(保存得當的話可以永存);物質遺產是唯一的,數字遺產卻可以無限複製,為許多人所有;物質遺產佔據物理空間,數量大的話管理起來很費勁,數字遺產則不需要多少物理空間,但數量可能極大。

你留下的數據或許能讓你獲得“永生”,後人不但能看到你的照片,甚至還可以跟“你”互動。通過分析你的郵件、微博和微信朋友圈,就可以知道你對各種問題和事情所持的想法和觀點。你的博客和筆記透露了你的語氣和常用詞彙,照片和視頻中有你的相貌和動作,在社交媒體上的簡介和郵件透露了你的社會關係。卡內基梅隆大學的研究者開發了一種合成訪談,使用歷史人物比如林肯的作品,可以創建一個虛擬的林肯問答。

讓遺產聯繫人可以進入你的賬號很有必要。首先,在一個人去世後,很多網絡服務商並不知道他已經去世了,還在向他推送東西,這會讓他的親友很難過。視頻網站還在向他收費,

推薦他愛看的電影,郵箱還在接收郵件……其次,網絡雖然容量大,但很多網絡公司沒幾年就倒閉了。各類通信軟件上的聊天記錄、博客網上的博客、一些音樂應用上的歌,甚至一些電子相冊都隨着服務關閉而消失了。即使你及時搬遷、刻錄下來,也不見得能把它們一直保存下來。有時數字形態的東西還不如一本書的生命長,它不在你手里,什麼時候壞了你也看不見,網絡遺產需要及時整理。

“油管”每分鐘所有用戶上傳的視頻一共長24小時。2010年,谷歌估計,每個用戶每天產生約3MB的數據,按平均壽命75歲計算,終生的產出是88GB。

留下的東西越多,後人去查看時越沒有頭緒,所以有人說,也許以後會有一種業務,就是幫人整理數字遺產、數字檔案,這樣數字遺產才能真正傳下去,不然只會堆在那里,分不清哪些有意義,哪些沒意義。如果關心你會留下什麼數字遺產,也許你以後使用電子設備時要更加小心,拍得不好的照片請及時刪除,發表評論要謹慎,下載應用前要三思。

20世紀50年代,美國社會學家歐文·戈夫曼在《日常生活中的自我呈現》一書中

